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$ TAMPEREEN TEKNILLINEN YLIOPISTO
Elektroniikan laitos

Katja Laine

ELE-2050 Elektroniikan tyokurssi
Tentti 20.9.2010

Vastaa vain neljiiin tehtiviin. Voit valita viidestd vaihtoehdosta nelji mieleistiisi.
Tentissi saa kiyttii omaa ohjelmoitavaa laskinta.
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1.

Vastaa seuraaviin kysymyksiin

a) Mitd haittoja transistorin ldmpenemisestd johtuva kasvanut kollektorivirta aiheuttaa? Miten ndita

b)

c)

b)

¢)

haittoja voidaan kompensoida? Mainitse kaksi eri tapaa ja perustele niiden merkitys. 2p)

Kerro yleismittarin eduista ja rajoituksista oskilloskooppiin verrattuna? Milla perusteilla valitset

mittalaitteen mittausta suoritettaessa? (2p)

Vahvistinkytkenndn simulointi- ja mittaustulosten vélilldi on monesti eroavaisuuksia. Mistd namé
erot voivat johtua? Mainitse vihintéén kaksi eri asiaa ja perustele vastauksesi! (2p)

Olet mitannut kuvan 1 mukaisen jakosuotimen amplitudivastetta

ja saanut oheiset mittaustulokset:
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Kuva 1. Jakosuodin

Vastaa perustellen, voivatko saamasi mittaustulokset
pitaa paikkansa. Jos tulokset ovat mielestési virheellisia,
niin pohdi, mistd virheet voisivat mahdollisesti johtua. (2p)

Poistat kuvan 1 kytkennésti kondensaattorin, jolloin pystyt
mittaamaan ja laskemaan kelan impedanssin ja induktanssin
arvot taajuuksilla 1 kHz ja 2 kHz. Olet saanut oheiset mittaus-
ja laskutulokset. Vastaa perustellen, miksi sinun on taytynyt
mitata sekd Vg ettd Vp, jotta olet voinut laskea Zp:n ja Lin.

(2p)

Vastaa perustellen, voivatko b)-kohdan mittaus- ja
laskutulokset pit4s paikkansa. Jos tulokset ovat mielestési
virheellisi4, niin pohdi, misté virheet voisivat mahdollisesti
johtua. (2p)

Vin/Vp-p J/Hz Vout/Vp-p
1 100 180m
1 500 0,54
1 1k 0,9
1 5k 1
1 10k 1,5
1 25k 2
1 50k 2
1 75k 1,8
1 100k 1,5
1 150k 1
1 200k 0,95
1 300k 0,5
1 600k 200m
1 1M 140m
1 kHz 2 kHz
Vv 1Vp-p 1Vp-p
Vi 0,4Vp-p 0,7Vp-p
Vr 0,9Vp-p 0,8Vp-p
Zy 9,780 19,30
L 1,6mH 1,5mH
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Kuinka suuri sisddnmenosignaalin amplitudi voi olla, ettei ulostulo ala leikkautumaan kuvan 2
kytkennissd? Kytkenndssi kiytetyn operaatiovahvistimen datalehdestd on osa kuvassa 3 (sivulla 3).

(2p) HEV
Millé taajuudella slew rate alkaa rajoittaa ] messa
ulostuloa a-kohdan tilanteessa? (2p) o hbut
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Kuva 2. Operaatiovahvistinkytkentdi

Mitd hyvid ja huonoja puolia aktiivisuodattimella on passiivisuodattimeen ndhden? Mainitse nelja
asiaa ja perustele vastauksesi. (2p)

Kerro elektronisen laitteen suunnitteluprosessista. Mitd eri vaiheita prosessiin kuuluu, ja mitd
erilaisia keinoja suunnitteluprosessin eri vaiheissa on ottaa ympéristoasiat huomioon. (6p)

Minkélaiseen sovellukseen sopisi teholihtecksi mielestdsi parhaiten lineaariregulaattori ja miksi?
Enté hakkuriregulaattori ja varauspumppu? Pohdi sovelluksia ko. komponenttien ominaisuuksien
perusteella. (3p)

Olet Elektroniikan tyokurssin assistentti ja erds ryhmi tuo PFM—ohjatulle laskevalle hakkurille
mittaamansa oheiset tulokset sinulle tarkistettaviksi:

Vin Vout Ulostuloon kytketty | Kytkintransistorin Kytkintransistorin
kuormavastus Ton-aika Topp-aika

10V 51V 15Q 10 us 8 us

10V 5.09V 10 Q2 10 ps 28 us

10V 5.03V 5Q 10 ps 40 us

Vastaa perustellen, voitko hyviksyd ndma mittaustulokset, vai pitddké ryhmén mitata joku kohta
uudelleen? (3p)



